探索英语课堂教学新活力

陕西省"践行新课标 学科育新人"名师大讲堂小学英语专场活动举行

本报讯(记者 吕云涛)近日, 2025年陕西省"践行新课标学科 育新人"名师大讲堂小学英语专 场活动在陕西师范大学实验小 学举行。此次活动由陕西省青 少年素质教育研究会主办,陕西 省青少年素质教育研究会小学 校长理事会、陕西师范大学实验 小学"名校+"共同体承办。全国 名师,省内校长、教研员、一线骨 干教师共400余人参加活动,共 同探索新课标理念下英语课堂教 学新活力。

此次活动,旨在"紧扣新课标

新教材实施的新问题,融合创新深化课堂教学改革",强调在 "数智赋能"大背景下利用人工 智能等现代信息技术提升课堂 教学的效率和品质,为大家提供 一个高质量的学习、交流和提升 的平台。

陕西省青少年素质教育研 究会常务会长潘燏表示,此次 活动旨在搭建"聚焦问题、示范 引领、融合创新"高位平台,强 化学科育人目标,共话新课标 践行,深入探讨英语学科如何 超越单纯的语言工具性,承载起

文化沟通、思维启迪与价值塑造 的育人功能,让每一节英语课都 成为促进学生全面而有个性发 展的课堂。

陕西省青少年素质教育研 究会小学校长理事会理事长、 陕西师范大学实验小学"名 校+"总校长罗坤表示,此次活 动在教育实践者的探索中,得 到丰富而具体的回答。陕西师 范大学实验小学的"AI 教研 员"系统,就是其中一个以技 术赋能教学、以创新驱动发展 的生动注脚。

据了解,在活动中,全国名 师、天津市河北区教师发展中心 小学英语教研员王亚楠,全国名 师、北京市史家胡同小学教师徐 莹,通过示范课与微报告,传递 前沿教育理念与教学智慧,助力 教师拓宽视野;李丹丹、屈娜等 8位省内名师展现了本土教师 践行新课标的思考深度与实践 能力,以及扎实的专业功底与 创新精神。本次活动名师示范 精彩不断、优课展评丰富多彩、 专家引领精准发力,取得丰硕

第九届高校网络与新媒体专业建设 研讨会在两安举行

官方微博·新浪@三奉都市报

www.sangin.com

本报讯(记者杨琪)10月18日, AIGC时代第九届高校网络与新媒体专 业建设研讨会在西安科技大学高新学 院召开。来自全国80余所高校的180 多位专家学者齐聚西安,围绕网络与新 媒体专业在人工智能时代的发展路径 展开深入交流。

会上,多位专家就AIGC与专业建 设议题发表见解。通过深入交流,进一 步明确了专业升级与课程优化的路径

未来,西安科技大学高新学院将推 动专业设置与行业需求精准对接,持续 深化教学改革与产教融合,充分激活校 企协同育人机制,致力于培养更多符合 社会需要的应用型新媒体人才。

相约长安 寻味盛唐

西安外国语大学附属学校第四届中国传统文化节举行

本报讯(记者郭子荻)10月21 日,西安外国语大学附属学校的 操场搭建起一座微缩的"长安 城",以"相约长安寻味盛唐" 为主题的第四届中国传统文化 节在此举行。来自德国汉堡新 时代学校的师生们, 沉浸式参 与到这场文化盛宴中,与外国 语大学附属学校的学生共赏盛 唐气象,体验中华优秀传统文 化的魅力。

活动在9名学生代表的主 题宣讲中拉开帷幕,同学们以真 挚的语言分享了对传统文化的 理解与热爱。中德学生携手演 绎的"共筑唐诗城"节目,成为 活动一大亮点。德国学生在唐 诗的韵律中走近中国文脉,感受 东方诗意。现场"李白"惊喜现 身,与同学们吟诗互动,校园里 洋溢着跨越古今、融汇中外的文 化氛围。

活动分为"曲江流饮""朱雀天

街""开元广场""大唐西市"四大 主题区域,学生志愿者纷纷扮演 灯谜先生、酒肆诗仙等角色,带领 师生开启一场别开生面的盛唐游 历。参与者手持《盛唐游历图》集 章手册,通过吟诗作对、投壶捶 丸、手作体验、丝绸之路知识问答 等"盛唐八艺"任务收集印记,在 趣味互动中感受唐代的生活美学 与文化精髓。

"这次活动,让我直切感受到 唐诗的魅力,很开心学校举办这样 的活动。"一年级(4)班的高凡珂同 学兴奋地对记者说。

西安外国语大学附属学校 党支部书记、校长吕菲在致辞中 表示:"这次文化节不仅是友谊 的延续,更是文化的深度对话。 当我们的学生为德国伙伴讲解 唐诗,当德国学生体验书法与剪 纸,文化真正成为了连接心灵的 桥梁。"

据悉,这次活动是学校传统



公

同学们与"李白"互动

文化教育的重要载体。本届文 化节持续一个月,通过场景 化、体验式的学习方式,不仅 增强了学生对民族文化的认同

与自豪,也为国际学生搭建了 感知中华文明的平台,生动践 行了文化传承与国际交流的融

西安市碑林区振兴路小学 开展儿童保护专项课程

本报讯(记者 吕云涛)10月21日, 西安市碑林区振兴路小学联合陕西妇 女儿童发展基金会,在四、五年级开展了 儿童保护专项课程。课程融合了趣味互 动与实用知识,助力孩子们提升人际交往 与自我保护能力,为校园安全保驾护航。

来自培训机构的李海琛老师以一段 校园故事视频切入,让孩子们直观感受 同伴交往中的不同场景。随后通过"情 景表演+分组讨论"的形式,让大家从 不当行为中,学会区分日常交往中的矛 盾类型,既理解了"平等沟通"与"友善 相处"的重要性,也初步建立了抵制校

针对同伴间可能出现的矛盾,老师 带来"情绪管理与沟通技巧"训练,以 "描述行为+表达感受+提出期望"的 方式学习理性沟通,帮孩子们跳出冲动 应对的误区。同时引导孩子们遇到难 题及时向老师、家长求助,看到同伴需 要帮助时主动伸出援手,用善意传说温 暖,共同守护校园的和谐与安全。

课程最后,孩子们共同参与了"守 护仪式",许下"尊重他人、智慧沟通、勇 敢守护"的承诺,将友善与责任的种子 播撒心中。

告

| 205,17868886062。| 陳西宝隆拍卖有限责任公司2025年10月24日 | 208月10月24日 | 208月10日

告

知

女嬰,原名不详,现起名榆芷悦,估计2025年9月1日生, 2025年9月2日在榆林市横山区杨兴庄村胡楼组园峁 疙瘩路边被胡世雄抢拾,身高(56cm),体重(7斤), 衣着粉色带有出土发芽图案,盖有淡蓝色小被,随 身携带奶粉,奶壶,和内衣一套,当日由横山分局响 水派出所送往榆林市儿童福利院临时照料,现急寻 业资性分别。





省级媒体 权威发布 欢迎刊登各类遗失・声明・公告 029-88665588